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КУЛЬТУРНИЙ ФРОНТ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

Вікторія ЗІМИЧ  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Останні політичні події збентежили людство. Як в 

економічному, політичному, так і в культурному житті суспільства 

відбулися безповоротні зміни. Спочатку несподівана хвиля Covid-19, 

а потім агресивна війна проти українського народу змусила 

призупинити мистецьке життя. Але це, на перший погляд. На початку 

буремних подій, дійсно заклади культури закривалися, публічні 

заходи скасовувалися. Деякі працівники не мали змоги вийти на 

роботу, інші змінили професію та стали на захист держави, а деякі 

працювали в дистанційному режимі.  

Вагоме значення для підтримки духу українського народу 

став культурний тил. Це літературне, театральне, музичне, і художнє 

життя діячів культури.  

Важливе місце на культурному фронті зайняла дитяча 

творчість. [2] Так, було впроваджено конкурс «Війна очима дітей» з 

боку «Всеосвіта», міжнародний проєкт «Діти проти війни» тощо. 

Ірина Білоус заснувала  благодійний проєкт Ukraine Drawings, де 

дитячі роботи можуть бути розміщені на аукціоні NFT. А отримані від 
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продажу кошти будуть надіслані військовим або волонтерським 

центрам.  

Вітчизняна творчість має неабияку популярність та тісні 

зв’язки зі світом. У Відні відкрилася нова галерея Albert Art за спільної 

участі українських художниць Олени Штепури й Ксенії Дацюк та 

австрійської мисткині Еріки Дацюк.  

Для зміцнення морального духу було впроваджено ряд 

мистецьких заходів: флешмоб для музикантів, «Життя переможе» у 

Дніпровському метро, акція «Ми з України», «Вільне небо» тощо. Для 

відтворення музичного перформансу обиралися незвичайні місця, це 

не були розкішні палаци. Пісні лунали у метро, на вулицях, та навіть, 

у руїнах. Митці, які збирали мільйону аудиторію у мирний час, 

сьогодні прийшли підтримати українській народ. Стало зрозуміло, що 

війна не знищить національну єдність, не зламає дух українця та не 

зупинить культурне життя.  

Неабияку зацікавленість навколо себе створила пісня «Ой, 

лузі червона калина» після виконання Андрія Хливнюка - лідера гурту 

«Бумбокс». Вона є гімном Січових Стрільців, та стала символом 

боротьби за свободу. Пісня швидко поширилася в соціальних 

мережах, зроблено багато реміксів не лише вітчизняними, а і 

закордонними зірками. 

Тріумфальний успіх отримав музичний твір «Stefania», після 

того, як прозвучала на «Євробаченні» у виконанні гурту Kalush 

Orchestra. Слова із тексту припали до душі й тепер не сходить з уст не 

тільки українця, і прихильників з усього світу.  

На тлі агресивних російських дій світ не став осторонь. 

Значущою є допомога підтримки музеїв України в регіонах де 

проходять бойові дії. Відгукнулися музейні та мистецькі організації 

Швейцарії, Німеччини й Польщі та інші держави. Поруч з бідою стала 

міжнародна організація Conseil international des musées France, яка 

об'єднує зусилля задля пошуку розв’язання проблем для українських 
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колег. Генеральний директор Національного музею Фінляндії, Еліна 

Анттіла взяла участь у дистанційному режимі з Національним музеєм 

Львова. Зокрема розглядалося питання надання пакувальних 

матеріалів для зберігання експонатів.  

Моніторинг музеїв та їхніх працівників з півдня та сходу 

України з метою надання допомоги здійснює музей кризового центру. 

Так, вже понад 300 осіб отримали допомогу. З боку організації, 

ініціатива підтримки регіональних музеїв, відновлення експозицій та 

збереження колекцій не втухне і після війни, це інструмент 

взаємодопомоги в різних кризових ситуаціях.  

Львівський муніципальний мистецький центр – це простір 

для творчої самореалізації у мирний час, та місце для порятунку 

тимчасово переміщеним особам під час війни. [1] Це приклад того, як 

реагують в інституції культури під час вторгнення російських військ. 

Вже на початку бойових дій майстерні галереї «Detenpyla» були 

перевлаштовані на житлові кімнати.  

Окупанти знущаються і вбивають мирних жителів, політиків, 

українських журналістів, діячів культури та громадян з активною 

проукраїнською позицією. Неможливо було припустити, що у ХХІ 

столітті, в епоху високих цінностей і моралі, може настати така 

жорстока, варварська війна. [3] Ні загарбники, ні світ, не могли собі 

уявити на скільки український народ є єдиним, і як він згуртується під 

час цих жахливих подій. Одним із чинником для єдності й стало 

мистецтво. Музиканти й художники створили культурний фронт, 

вони не тільки підіймають дух бійців, а через свою творчість, доносять 

світові, про жахіття, які відбуваються в дану мить. Сьогодні, як ніколи, 

українське мистецтво має тісний контакт з Європою.  

Культурний фронт надзвичайно складний. І всі під час цієї 

повномасштабної війни відчули, що культурний фронт є важливим, і 

багато в чому від нього залежить перемога і на міжнародному, і на 

дипломатичному фронтах» культура — це справді другий фронт. 

Щобільше, хочу сказати, що культура була нашим фронтом останні 
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300 років. Власне, наш північний сусід веде дуже агресивну політику 

саме на культурній ниві. 
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Культура та війна постають в очах людства як дві 

протилежності, образи двох цих складних соціальних явищ настільки 

різні, що їх зв’язок здається неможливим. І позиціонується таким 

багатьма поколіннями видатних письменників, митців, політиків і 

науковців. Проте чи так це насправді? Пропоную розібратися… 
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